

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Виходить у Львові щодня (крім неділей і гр. свят, свят) о 5-ій годі по полудні.

Редакція і Адміністрація: уряд Чарвецкого ч. 8.

Листи приймають тільки франковані.

Рукописи повертають тільки на окреме жадані за вложеною оплатою поштовою.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштовою.

Передплата у Львові в бюрі днівників Люд. Пльона і в ц. к. Староствах на провінції: на цілий рік зр. 2.40 на пів року зр. 1.20 на чверть року „ — 60 місячно „ — 20 Поодинокое число 1 кр. З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40 на пів року зр. 2.70 на чверть року зр. 1.35 місячно „ — 45 Поодинокое число 3 кр.

## Перша практична лекція о примиреню партій.

Добре то сказав якийсь Німець: „Gau ist die Theorie!“ По нашому каже ся то само у звідній нашій приповідці: „Мова ся мовить, а хліб ся їсть“. Коли пос. Романчук, невдоволений свого часу всілякими неповедінками своєї політики, сидів десь тихенько та думку думав, а в его голові укладав ся план „примиреня партій“, то улескив собі его так красно, так все представилось ему в рожевім світлі, що він аж зарадів і набрав нової охоти та сили до дальшого діляня, до переведеня великого, епохального діла, що в его очах не лиш повинно але й могло би спасти весь руский нарід та від разу поставити его нарівні зі всіма иншими, високо культурними і цивілізованими народами. І як же не було ему зарадити, як же не було одушевити ся, коли остаточно до так великого діла не потреба було більше як лиш кілька красних слів о згоді і братній любові та трохи вирозумілості і уступчивості. Головною і найбільшою причиною всего лиха були у нас на погляд пос. Романчука роздор партійний і наставша з того борба партійна. Звідки пішов у нас той роздор а за ним і борба партійна, звістно загально і не потреба би того тут ближше поясняти, але в кількох словах треба то таки сказати: Одні (москвофіли) що відцурались свого народу і відчужились від него, казали, що нема руского народу; єсть хиба лиш один великий московский нарід. Другі знов (народовці), що остались вірними своему народови казали, що то не правда, бо нарід руский єсть і буде, живе і буде жити. Ізза того пішла ціла колотнеча, роздор, утворились пар-

тій і пішла борба партійна. Отже тому всему хотів пос. Романчук зробити конець і придумав, як кажемо, свій план „помиренья партій“, — план дуже простий і легкий. Кілька красних слів о згоді і братній любові, трохи вирозумілості і уступчивості мали все звести на добру дорогу. Після того плану не потреба було більше лиш, щоби всі партії разом сказали: Ми любимо ся і хочемо згоди — а відтак, щоби одна партія (народовці), щоби на то відповіла: Нарід руский єсть, але его ніби нема. Тим способом була би настала вирозумілість і уступчивість, партії були би погодили ся, настав би був „мир і благоволеніє“ на цій галицькій Русі. Та не так склалось, як ждалось. Звістно, що зараз перші кроки в справі переведеня в діло так красно видуманого і обдуманого плану не удали ся. До примиреня не прийшло і все осталося по давньому аж до нинішних часів; показало ся, що „мова ся мовить, а хліб ся їсть“.

Але від чого-ж у нас політики? Коли теорія пос. Романчука осталася теорією, бо практика її не оправдала, то „Діло“ видумало зараз другу теорію о „платних і неплатних москвофілах“ і прийшло до того заключеня, що народовці з „неплатними москвофілами“ можуть дуже добре погодити ся. Перша проба помиренья партій була лиш теоретична; тогди не розходило ся о ніяку спільну роботу, а просто лиш о висказане згоди, взаємної любові, вирозумілості і уступчивості. Аж тепер, коли настав рух виборчий, коли настала пора діляня показало ся, як дуже розходять ся теорія а практика. Народовці дістали в Коломиїщині першу практичну лекцію о примиреню партій, бо ось що пишуть зпід Коломиї до „Діла“:

„Відпоручники руско-народного независи-

мого комітету виборчого з Коломиїщини спросили були на 17-го мая 1895 діяльніших людей, священників і селян цілого повіту до Коломиї на нараду в справі зближаючих ся виборів до сойму. З запрошених 84 осіб прибуло 66, з того вісім священників всіх стоняництв.

„О. А. Слюсарчук з Ключева, вибраний провідником наради, в теплих словах вказав потребу згідної акції всіх Русинів при теперішних обставинах для чести і добра нашого народу. Обговорюючи акцію виборчу, узнали зібрані найвідповіднішою організацію, переведену в тутешнім повіті при послідних виборах соймових, де селяни брали живий уділ в акції, а з котрих вийшов руский кандидат др. Т. Окуневский“.

(Ми не беремо ся тут того ріпати, о скільки та організація була дійсно добра; то може найліпше осудити сам пос. Окуневский, бо й він сам найліпше може знати, чи его вибір верифіковано, чи ні).

На зборах сих поставили самі селяни кандидатуру дра Окуневского, а „Діло“ доносить дальше:

Поаяк др. Т. Окуневский зголосив свою кандидатуру, сли нарід за ним заявить ся, то председатель збору визвав присутних заявити: чи підпірають его кандидатуру? Всі присутні встали з місць на знак згоди і прийняті кандидатури дра Т. Окуневского. Тогди абір приступив зараз до завязаня повітового комітету виборчого, вибрав председателем комітету Вп. о. А. Слюсарчука з Ключева, а заступниками председателя Вп. оо. Віктора Кисілевского з Товмачика і Тита Войнарковского з Баливця.

На жаль — не на руку, видно, був кільком личностям той примірно згідний конець

## ОТЕЦЬ І СИН.

Після малярского перепоів Оскар Крікен.

— Стій! Хто іде? — залунав сильний голос серед тихої ночі і готове до оборони оружје піднесло ся до гори...

— Патруля! — відповів голос з п'ятми.

— Оклик?

— Вецано! — відповів командант патрулі і наблизив ся на три кроки. Вартовий віддав войскову честь.

— Все в порядку? — спитав офіцир.

Вояк прытакнув.

— А сусідні вартові?

— Від лівого не маю ніякого сигналу вже з чверть години! — відповів вояк.

— Хто там стоїть?

— Інфантерист Педроні.

— А, сей! — пробурмотів офіцир. — Добре! Памятайте, що неприятель стоїть дуже близько і не забувайте, що в війні приписи строги.

Патруля пішла спокійно дальше. Офіцир почував якусь тайну радість та ішов легко і тихо наперед, немов бояв ся кого збудити. Кілька разів махнув шаблею, а вояки що поступали за ним з оружьем в руці, чули як би придуманий сміх.

Темні статі наблизили ся до сего кінця скали, де повинна була стояти варта. При блідім світлі місяця, котрого проміні продерли ся крізь прогалину в хмарах, побачили Педронього. Він сидів на камені і спав, а его карабін стояв припертий до колін.

Поручник тихенько приступив до него і вхопив карабін. Аж тепер пробудив ся інфантерист і перебуджений зіврав ся з місця.

— Оклик! — крикнув змішаний, вириваючи карабін з рук офіцира.

— Вецано! — відповів поручник глумливо. — Тепер вже не потребуємо оклику, ви арештовані!

Сказавши се поставив на нещастне місце другого вартового і вернув до свого відділу.

Наперед ішов Педроні, за ним поступало двох вояків з набитими карабінами і поручник з шаблею в руці, а відтак знов двох вояків з насадженими багнетами.

— Я був дуже умучений і тому заснав, — оправдував ся Педроні дрожащим голосом.

— Ані слова! На варті мусить вояк забути, що він умучений.

В малім таборі повстало правдиве збігвище, коли побачено Педронього між блмскучими багнетами. Вояки були озлоблені на недбалого вартового, що заснав, не думаючи о тім, що від его чуйности зависить життя так многих его товаришів. Они знали, що его ждало, але нікто его не жалувал; в їх очах був він найгіршим чоловіком на світі. Лише для его віт-

ця, для старого капітана Педронього, мали співчуте.

Коли сей почув рапорт поручника і визнає провинника, велів відобрати молоддеви багнет і віддав его під сторожжу. Відтак став скоро проходжувати ся попри розкладену ватру, а вояки могли при її червенім світлі замітити роспуку на сумнім лиці свого настоятеля.

Капітан був чоловік строгий і неумолимий; ціла компанія поважала его за его справедливость.

Він мав трех синів. Двох померло; упали в битві — померли чесною смертю, бо лягли від неприятельского оружья. Третий, наймолодший, Павло, вже нераз засмутив вітця своїм поведенем. Був кадетом, але за легкодушність здеградувал его на простого вояка. Длятого хотів він того свого сина, котрого помимо его легкодушности сердечно любив, мати зедно перед очима і постарав ся, що Павла приділено до его компанії. А тепер ждав его обовязок, обжалувати власного сина. В тяжкій задумі затоплений, перебув капітан в таборі цілу ніч і ходив попри ватру там і назад.

Коли він в кінці на хвилю сів, приступила до него тихенько якась темна статя, що доси лежала під одним деревом. Се був перший поручник компанії. Він уважно слідив нещастного вітця цілий час, але ждав доки всі не позасипляють і аж тоді хотів з ним говорити.



наради, котрий одобрив і ті з поважних народолюбних священників старої партії, котрі на збір не прибули. — Др. Вл. Дудикевич розіслав множество записок по повіті до селян і священників старої партії знов на „довірочне совіщання“ до Коломиї на день 4 ж. с. червня с. р. Кількадесят селян і чотири священники прибули за записками, часть селян прийшла без записок з цікавості, бо зацікавились виборами.

Тут проводив нарадам о. Михайл Левицький з Вербіжа, котрий був також на попереднім зборі і голосував за кандидатурою дра Окуневського. Та селяни характеризують сей збір відмінно від першого. — Тут референти говорили о „об'єднанні“ та о тім, що є три партії: „радикали“, котрі виступають против віри і церкви, дальше „мягкі“, котрі уміють лиш прсити, а лиш „ми стара партія — тверді“ боремося за нарід руский, стоїмо при вірі і церкві. У всіх справах виборчих належить відносити ся до дра Дудикевича. Дотеперішні последи до нічого, враз з митрополитом говорять по польськи — і т. п. Коли селяни почали відзиватись, що др. Окуневський був добрим послом, то одні з співаранжерів толкували що др. Окуневський „фонетик“, а другі, що вправді не мають що закинути дрому Окуневському, але „він буде вибраний в Городенці то ми маємо вибрати иншого“. Почувши такі річи, нарід почав рзходитись, хитаючи головою і ролчучи, тим більше, коли аранжери заявили, що треба завязати комітет виборчий з 30 осіб, хотія селяни відповідали, що вже такий комітет завязали. Коли декотрі з селян противились вписуваню їх до комітету, бо они вже самі вписали ся до першого комітету, то др. Дудикевич толкував їм, що то нічо не шкодить — він записує їх, бо має до них довіру.

„Дізнаємо ся, куди стежка в горах і не дивуємо ся тим, котрих занятя становиско не має в дійстности нічого спільного з долею нашого бідного народу. Тимчасом констатуємо, що подібних експериментів у нас ще й перед виборами не було.“

А що, чи не добра дісталась наука народовцям з табору пос. Романчука і „Діла“ на сій першій практичній лекції о примиреню партій? А де-ж поділа ся згода і братна любов, вирозумілість і уступчивість у тих із

„старої партії“, як „Діло“ називає москвофілів, що прибули на народовскі передвиборчі збори? Нехай тепер „Діло“ зробить ту ласку і покаже нам на практичнім примірі, хто платний а хто неплатний москвофіл, чи о. Левицький з Вербіжа, чи др. Дудикевич з Коломиї? Ми дра Дудикевича з Коломиї не знаємо, але о. Левицького з Вербіжа знаємо, і знаємо, що він не платний. Яка-ж показала ся би тогди теорія „Діла“ о „платних і неплатних москвофілах“, як би припустім, др. Дудикевич належав до платних. Він не був на народовських зборах, не голосував за кандидатурою дра Окуневського і зовсім чесно виступив против неї, тимчасом неплатний о. Левицький, на котрого прихильність народовці після теорії „Діла“ очевидно числили, проводив зборам „старої партії“, котра виступила против народовського комітету і кандидатури дра Окуневського. Ліпшої науки чей не могло „Діло“ дістати.

Кореспондент „Діла“ кінчить словами: Констатуємо, що подібних експериментів у нас ще й перед виборами не бувало. То знов наука для пос. Романчука. Нехай же тепер дивить ся, куди завела народовців его теорія о примиреню партій.

## Перегляд політичний.

На вчерашнім засіданню Палати послів вела ся дальша дискусія над реформою податковою і ухвалено параграфи 245 до 255 та розпочато нараду над параграфами 256 до 261. Відтак вела ся довга розправа над пильним внесеном пос. Люегера в справі збанкрутованого товариства асекураційного „Австрія“, в котрім обезпечали ся майже самі найбідніші люди, а з котрих потерпіло шкоду що найменше 19.340. Правительство обіцяло розслідувати цю справу, але пильність внесення відкинено 86 голосами против 56.

З Гонг-Конг доносять, що на острові Фермозі по вступленю Японців настав великий заколот. Японці побили републиканів, котрих президент Тонг утік. Войска хінські розбігли ся і разом з місцевими жителями рабують і палють. В містах Теї-пей-фу і Гобе спалено пра-

вительственні будинки. В Гобе вибухла ворахобня.

Французам на Мадагаскарі зачинає ся зле поводити. Бюро Райтера доносить, що Говаси побили французску передню армію і здержали ві похід, а серед Французів проявила ся велика смертельність і стає чим раз більша.

## Новинки

Львів дня 8 червня 1895

— На будову дому для рускої бурси в Дрогобичи жертвував о. Павло Левицький, парох в Ясениці сільній, дрогобицького повіта, 100 ар. на руки дра Володимира Антоневича, лікаря в Дрогобичи.

— Замах на судию. Перед краківським трибуналом судив присяжних розпочала ся дня 6 с. м. карна розправа против Александра Зайдля, краківського різника, що засуджений на 7 днів арешту, хотів піметити ся на судії Домбровецьким і стрілив до него дня 2 мая с. р. в уряді три рази з револьвера та скалічив его в ліву і праву рамя. Зайдель, чоловік дуже неспокійний і вже нераз караний за різні провини, признав ся в слідстві до злочинства, а оправдував ся тим, що — як ему здавало — зробив ему судія несправедливим засудом кривду. Однак при розправі надумав ся обжалований инакше і уперто перечив всьому. Говорив, що нічого не памятає, що в згаданім дни був паний, що хотів себе застрілити і аж пізнійше дізнав ся від в'язничного дозорця, що стріляв до судії. На всі предствалення відповідав Зайдель уперто: „Се все може бути, але я нічого не памятаю“. Переслухувані свідки зізнали, що Зайдель в хвили нападу на судию не був паний. З зізнань свідків Зайдель робив собі жарту і взагалі поводив ся дуже неприлично та вигворював на суді. Вчора пізнім вечером судії присяжні потвердили одноголосно головні питання, а трибуналу засудив Александра Зайдля за намірене скритоубийство на 10 літ тяжкої в'язниці. Зайдель зголосив жалобу неважности.

— Паперові ноты. Після справозданя контрольної комісії для державних довгів лишило

— Пане капітане! — сказав поручник, поклавши руку на плече свого команданта.

Капітан скоро обернув ся.

— А, се ви! Чому не спите?

— Я не міг заспати. Роздумую над тим, що жде вашого сина.

— Дякую вам, милий друже, — сказав старий і широко стиснув офіцарови руку.

— Що гадаєте робити?

— Що гадаю робити? Я вас не розумію. Закон говорить ясно і виразно, тут нема що надумувати ся.

— Віддасте его під военний суд?

— Чи-ж можу що иншого зробити?

— Знаєте, що его жде?

— Вояк, що в часі війни стоїть на варті і провинить ся против істнующих приписів, має бути розстрілений — відповів старий Педроні. — Я знаю, Павло моя наймолодша дитина, а преді не можу инакше зробити.

— Я знаю одну раду, пане капітане!

— Говоріть, говоріть! — кликнув живо старий, відтак оглянув ся осторожно і нахилив ся до поручника.

— Варту коло вашого сина має інфантерист Варделя. Ви знаєте, що вам Варделя завдячує. Я говорив з ним, він позволить Павлови утечи. Ніч темна — всі сплять, він може легко втечи.

— Гадаєте?... Дякую вам... Великий Боже!

— Отже маю іти?

Поручник встав і хотів свою руку вирвати з руки капітана, котрий ві судорожно стискав.

— Ні, ні! Лишіть ся ще... так не можна...

— Чому?

— Чому? Ви питаєте чому? Я дав йому синові жити і дав ему все, що отець лише може дати. Лише одного не можу ему жерт-

увати — чести. Если-б я завтра встав з постели яко обезщечений чоловік, то я не пережив би сего. А відтак — если-б я навіть себе жертвував, то чи міг би я приймати сю жертву від вас обох? Ви молоді, стережіть ся, щоб не прокляте одного хибного кроку не переслідувало вас ціле життя. А Варделя? Раз я урадував ему жити. Чи-ж маю право відбирати ему за се его честь? Лишіть ся, Павло Педроні стане перед судом!

Офіцер здвиг плечима і сів. Пізнійше почув немов стоїти або плач з сторони, де стояв капітан.

Вчасним ранком стояла компанія готова до походу. Варти вернули до табору; деякі з них доносили, що наближав ся неприятель. І дійсно від сторони Савони, берегом ріки Сакра, наближав ся сильний відділ Італійців, котрому ледви чи могла оперти ся одна австрійська компанія.

Компанія мала задачу розслідувати долину Сакру і понищити мости, щоби Італійці, що ішли долиною Джудікарії, так довго не могли получитьи ся, доки не надійде підмога з Вецана. Капітан серед безнастанних перепалок з малими італійськими відділами, що підбурювали сільське населене до повстаня, виповнив свою задачу і хотів вже вертати до своєї армії, коли заскочила его темна ніч і спонукала переночувати на горбку коло Чілі.

Він мав ще лиш перейти через ріку, що сильно прибула, і знищити міст на ній, послідний, який ще лишив ся.

Положене компанії було небезпечне. Скоро світ дав ся почути голос дзвонів з Чілі на знак, що і мешканці сего міста прилучили ся до Італійців. Если би компанії не удало ся дійти до моста скорше як Італійцям, що надходили з Савони, то она могла дістати ся в два огні, а до того неприятель міг ще дістати поміч з Тінеронських лісів.

На щастя компанії був неприятель ще далеко, а скали над рікою Сакрою спиняли его похід. Компанія достигла вже моста, як неприятельський відділ мусів ще що найменше десять мінут маширувати. Вояки перейшли ріку і капітан велів поки що зірвати поруче з моста. Про цілковите знищеня моста не було що думати, бо в тій хвили показав ся другий італійський відділ, що з противної сторони наближав ся до берегів Сакри.

Капітан Педроні пізнав зараз, що найліпше буде зірвати два або три прясла мостові, щоби надтягаючих з Савони і Чілі Італійців задержати бодай так довго, аж компанія не займе безпечного становища.

Скоро, але у вірцевім порядку цофнула ся компанія на скалисте узгір'є, звідки могла боронити ся довший час, навіть против значної переаги; рівночасно вислано патрулю на захід, щоби розвідати ся, чи з тої сторони, котрої населене було доси спокійне, не грозить ніяка небезпечність.

Тимчасом вислані піоніри скінчили свою роботу на мості і старали ся тепер чимскорше схоронити ся в безпечне місце, заки Італійці надійшли на віддаль вистрілу.

Під два прясла моста заложено патрони до розсаджуваня. Запалено короткий шнур — ще лиш кілька хвиль і гарний міст мав зникнути в розбурханых філях ріки.

Хвиля, що між тим уплила, здавала ся вічностю. Вояки дивили ся з напруженою увагою на міст. Капітан і оба поручники стояли на боці, оперши ся о скалу. Они були досить близько, щоби могли бачити, як мала хмарка диму, що уносила ся понад патронами, розвіяла ся, не викликавши ніяких наслідків.

Шнурки погасли, не запалили пороху і міст стояв отвором для неприятеля.

Італійці замітили, що компанія працює над знищенем моста. Они не ішли вже тепер



ся з кінцем мая одногудденових паперових гро- ший в обізі 3,497.872 зр., по п'ять гудденів 122,602.755 зр., а по п'ятьдесят гудденів 96,236.450 зр.

— **Зміна властителей.** Село Завади, в жов- ківськiм повіті, купили від Самуїла Трайстера пн. Йосиф Влотницький і Андрій Гадінгер.

— **Страшна буря** лютала ся дня 5 червня у Відні і протягнула ся від полудня до 1-ої години вночі. Також з Долішної Австрії і Угор- щини доносять о численних катастрофах з при- чини хмаролому. Величезні спустошення нароби- в хмаролом в Віртембергіі особливо коло міста Бар- мінга, де утонуло 15 осіб.

— **Снажений пес** покусав дня 5-го червня кілька осіб у Львові. Его зловлено і відвезено на ветеринарию. Вела его служниця на шнурку і не пустила, хоч пес укусив еї по дорозі кілька ра- зів. Приведений на ветеринарию перегриз в сї- нях шнурок. Відважна жєнщина не страшила притомности і заперла дєвері, а пес не мочує з відтам видобутись, забіг до цивниці і покусав завяту там жінку. Пса застрієно через вікно. Покалічену служницю перевезено до пастерівського заведеня д-ра Вуйвіда в Кракові. Друга жінка не хоче їхати до Кракова і лежить в львівекім шпиталі; має кілька ран на руках.

— **Небезпечні конокради.** Перед судьями присяжними у Львові розпочала ся вчєра карна розправа против двох небезпечних конокрадів Арона Влясберга, фірмана, родом з Рави і Авра- ама Бекєра з Виткова. Они оба займали ся кра- дежию коний, а в Сопошині де украли коні у сєлїнина Андруха Хлїбика — Влясберг мало не убив его, вистрїлївши до него з револьєра. Оба злочинці були вже нераз карані за злодїйство.

— **Самоубийство.** Передвчєра о 7-їй годїні з рана застав поліціянт на Високім Замку у Львові закровавленого улана, Козака, котрий в самоубий- чїм намірі підрізав собі горло. Тяжко покаліче- ному подало першу поміч товариство ратункове і відставило его до військового шпиталя. Причина наміреного самоубийства незвістна, бо ранений так був ослаблений в наслідок уцливу крови, що не міг дати ніяких пояснєнь.

— **Процєс о убийство** відбув ся сими днями перед судьями присяжними в Тернополі против Андрия Тартака з Цєброва, котрого прокуратор- ья обжалувала, що дня 7 сїчня с. р. застрілїв Нусима Фєльдмана, хоч не умисне, бо він хотїв убити дївчану Сару Зїсман. Крім того обжало-

вано Тартака ще о кілька инших злочинів. Про убийство так оповїдає акт обжалования: 21-лїтний льокай Андрій Тартак прийшов згаданого дня підпитий до шинку якоїсь Приви Сасоєв в Тер- нополи і хотїв там забавити ся. Зараз на вступі сказала ему молода дївчина Сара Зїсман, що ви- глядає як розбїйник, бо вїйшов до комнати з гру- бою палицею, котрою ударив в стєлу. На се від- повїв Тартак, що має ще щось лїпшого і добувши з кишєні револьєр, приложив его до очий Сари Зїсман, натягнув курок і оцустив, а відтак пока- зав острі набобі. За хвилию надїйшов Нусим Фєльд- ман, двигар, і сїв на столі, а присутний вже й перше в комнаті вояк Айзик Дїнєст, оповїв ему, що тут перед хвилию дїяло ся. На се сказав Нусим, що если би він був в комнаті, то Тартак був би не сьмїв грозити Сари. Тартак не звертав уваги на Нусима, і пішов до кухні, де сказав до служняці, що мусить „справити“ Сару, бо она з него насьмієє ся, і виймивши з кишєні револь- єр, вернув до комнати і без причини вистрїлїв до Сари. Однак куля хибила і поцілила сїдя- чого коло Сари Нусима так нещастно, що сей упав на місци трупом. Нусим Фєльдман мав бути незвичайно сильний, а сьвідчить о тїм обставина, що коли куля трафила его в само серце, він ще ударив два рази Тартака в лице і упав без житя на землю. По переведенїй розпранї, заперчили судїї присяжні питаєє що-до наміреного убий- ства, а потвердили випу обжалованого що-до без- печности против житя і трубунал засудив на тїй основі Тартака на 7 місяцїв тяжкої вязниці.

— **Добрий злодїй.** Сими днями зловлено у Відні при розбиваню одного скєну злодїя. По- казало ся, що се був 44 лїтний Генрих Вальєр, котрий в своїм житю був вже дев'ятьдєсят разів караний за злодїйство.

— **Убийство з заздрости.** В Гриньківцях під Тернополем два паробки Олекса Щєрбанюк і Прокїи Серєда вели вже від довшого часу сварні з собою; стараючи ся о ту саму дївчину. Оногда прийшло між ними до бїйки, в котрій Серєда так сильно ударив Щєрбанюка сокирою в голову, що тому рознав ся череє, в наслідок чого помер по кількох годинах. Серєду відста- влено до суду в Тернополи.

— **Велич міста Льондона.** В році 1894 ви- носила довжина льондонських улиць 2280 кільо метрїв т. в. близько 300 миль, сторожу огневу пошїять 585 лудий на 68 стациях, поліціянтїв різних стєпенїв має Льондон аж 13.765. Урядїв

в рядах але кинули ся один наперед другого, щоби скорше дістати ся до моста.

— До черга, шяури не горять! — кри- кнув капітан, отираючи піг з чола. — Три охо- тники наперед! — закомандував і обернув ся до вояків.

Минуло кілька хвиль. Бігги до моста зна- чило їти на смерть, на певну смерть — але тут ішло о жите цілої сотки товаришів. В великих важких хвильях находять ся все великі люди.

Влїм виступив наперед інфантерист Пе- дронї, що без оружия сєяє на боці.

— Отче! — відозвав ся.

— Я тут не отєць. Тут я командант! Чого хочете? — запитав острым голосом.

— Панє капітанє, прошу о одну ласку.

— О яку ласку?

— Позвольте, щоби я мієт висадив у воздух!

Капітан зблїд, але его лице прибрало в одній хвили радієтний вид.

— Я провинив ся — говорив дальше мо- лодєць. — Там жде мене честна смерть і про- щєна!

— Павле! Сину мїй! Іди, нехай тебе Бог провадить!

Вояк зїгнув ся і заки капітан вслїв від- тягаючи руку, син поцілував еї....

Як стрїла полетїв молодєць зі скали в до- лину до моста. Вояки глядїли за ним з таким зачудованєм, з яким люди звичайно дивлять ся на того чоловіка, що ненадїйно виявляє ся яко великий герой. Капітан стояв як скаменї- лий на своїм місцє, а его очи слїдили за най- молодшим сином, що мав досить відваги, щоби свій сором змити такою смертю.

Перший поручник вїв зворушений очима

за молодим героєм, між тим як з уєт другого все ще не сходяє глумливий усємїх. Мовчки ухапав він карабїя стоячого побіч вояка і держав его на поготовлю. Капітан не замїтив сєго.

Педронї був вже у мети і стояв на пер- шїм ірєєлї, вояки заперли в собі дух. Перші з Італїянтїв були вже в віддали стрїлу; кара- бїни стали відзивати ся, а кулі свистали вже попрї голову шалєного молодця.

В тїй хвили заволодїв ним божевїльний сграх, страх перед смертю і неясказана жадо- ба житя. Він відкинув шнур, витягнув з ки- шєні хусточку і махаючи нею, побіг на другий кєнець моста.

Цїла компанія заричала з лютости. Капі- тан похитнув ся нараз, немов би его хто штовхнув.

— Я щось такого прочував — сказав другий поручник з насьмішкою.

Роздав ся вистрїл. Педронї біг дальше. Поручник зле мїрив.

— Стрїляй! — крикнув капітан з роз- пукою.

Компанія вистрїлила — але непєвно і зле. Кождому трясєли ся руки — тут в присутности вітця.

В хвили, коли молодий Педронї вибігав вже майже з поза обсягу вистрїлу, вирвав ка- пітан одному воякови карабін з руки. Віа під- нїє его до плєча і змїрив певною рукою — роздав ся вистрїл — і Педронї розкинувши руки, упав з переразливим криком на землю.

Капітан заточив ся. Карабін випав ему з руки і рамена обох поручників зловили „ща- сливого“ стрїльця.

почтових числїть се мієто 1000, омнїбусів 10.500, шпиталїв 234 а часописей виходить 149. В Льон- дові живе до 5 мїлїонів мешканцїв т. в. тїлько, як в цілїї Болгарїї і Сєрбїї разом.

— **Особливий ювілей.** В Льондонї прига- дали собі Англіїці, що дня 20 с. м. минає 50 лїт від послїдного поєдинку в Англії. Отже єсть се одинакий в своїм родї ювілей — неїстнованя якоїсь річи. Послїдний поєдинок відбув ся між поручником Сєтоном і поручником Гавким, ко- трий надто крутив ся коло Сєтонової жїнки. Гавкі упав від кулі противника. Зараз потїм так заострено войсковий кодекс, що поєдинки єтали неможливі між офїцїрами, а цивїльнї Англіїці не були ніколи до них похонні і так вїйшов сей звичай з ужитя.

— **Померли:** О. Кароль Левїцкий, парох в Чажих, льєського повіга, дня 2 с. м. в 46-їм році житя і 23-тїм сьвященства; — о. Йосиф Туряньський, парох в Монастирци, горожаньського деканата, перемискої єпархїї в 46-тїм році житя, а 17-їм сьвященства.

### Господарство, промисл і торговля.

— **Товариство взаїмних обезпечєнь „Дні- стер“** видало в маю с. р. 4018 важних полїє на обезпечєє суми 2,060.012 зр. а. в., а в цьвітнї с. р. 2935 важних полїє на суму обезпе- чєну 1,733.051 зр. а. в., додавши до того ре- зультат з I кварталу (котрий вже був оповїще- ний) має „Дністер“ за 5 місяцїв від початку сєго року 11.372 обезпечєнь на суму 7,038.010 зр. а. в. В попереднїм році було в маю 2092 полїє на обезпечєє суми 1,324.042 зр. а. в., а в цьвітнї 1816 полїє на обезпечєє суми 1,031.045 зр. а. в., разом в 5 місяцях 1894 ро- ку 7.300 полїє на суму 4,850.331 зр. Повисші цифри доказують, що „Дністер“ постїйно ростє і крїпить ся, а навіть в прїятности конста- туємо, що ще в жаднїм місяци попередних лїт, сума полїє і обезпечєнь не оєягнула такої цифри, як в маю с. р. Число полїє від засно- ваня товариства оєягнуло вже цифру 51.627. З причини численних пожарів в цьвітнї і маю с. р. перебуло наше молоде товариство велику роботу, котра дякуючи опїці Провидїня і охо- ронї в наслідок звязий реєсєкураційних скїнчи- ла ся на тепєр щасливо. В тих двох місяцях мало товариство 131 случайв шкїд, отже разом з попередними 153 случайв шкїд від початку сєго року, з котрих за 138 шкїд виплачєно уже цілєковито відшкодованє в готївці, за 3 шкєди затримано виплату до укінчєня дохо- джєнь судових, а 12 шкїд зголєшєних в остат- них днях мая і в чернї єсть власне в лїкві- дації; (шкєди в Мистковичах і Тордини, по- віта самбірекого, разом 46 господарєтє, також вже в цілости виплачєні). Сума всїх відшко- довань і шкїд зголєшєних, по потручєню кво- ти реєсєкураної вноєить 26,399 зр., отже не вичєрпує ще суми відложеної на сю цілє з по- передєного року, і рївняє ся 37% від суми сє- горичного приходу. Фонд резервовий, котрий з кінцем року 1894 вноєив 21.218 зр. 81 кр. побїлшив ся до кінця мая на суму 27.963 зр. 82 кр. і єсть відповідно до закона ульєкований в цїнних папєрах. Дирекція товариства вза- їмн. обезп. „Дністер.“

Др. Ст. Федак. Др. Я. Кулачковский.

### ТЕЛЕГРАФИ

Вїдєнь 8 червня. Правительство заєказало збори робїтників в справї реформи виборчої мотивуючи заєказ послїдними розрухами.

Льондон 8 червня. Порта запротєстувала против мїшаня ся держав у внутрїшнї справи Турєччини. (Вїдноєить ся то до справи вїр- мєньскої).

Бєрлин 8 червня. Мінієтер просьвітї Босє має подати ся до дїмїєсії.

За редакцїєю відповїдає: Адам Крєховєцкий.



Заосмотрене склом будівель і порталів  
поручає **Яков Мерер.** 48

Фабричний склад тафльового скла чеського і бельгійського  
також зеркал і рам,  
**у Львові, улица Кароля Людвика ч. 25.**  
Ціни умірені. Замовлення в провінції полагджую безпроволочно.

Льоси будови церкви на ювілей цісарский по 1 зр.  
**Головна виграна** **Послідний місяць.**  
**вартости 30.000 зр.**  
Льоси поручають:  
**Август Шелленберг і Син, Кіц і Штофф.** 49



Головна фабрична  
Рукодільня бронзівнича  
і склад  
виробів церковних

**В. УСЦЕНЬСКОГО і В. СКИУРЖИЛЯ**  
у Львові ул. Галицка ч. 15.

Видливають всякі вироби церковні з сребра, бронзу, хінського сребра, міді і інших металів. Також приймають всякі старі предмети до позолочення і посеребрени заручаючи за довголітню тривалість і можливо дешево. 51 (Львів Імпреса)

**С. Спітцер у Відни**

поручає

**Товари камінні і шамотові.**

Плити білі і кольорові. — Насади коминкові. Комплетні урядження для стаен і обор.

На жадане висилаемо катальоги.

Заступники для Галичини і Буковини

**Гамель і Файгель**

у ЛЬВОВІ, улица Коперніка число 21.

**Інсерати**

(„оповіщення приватні“) як для „Народної Часописи“ так також для „Газету Львівської“ приймає лиш „Бюро Дневників“ **ЛЮДВИКА ПЛОНА**, при улиці Кароля Людвика ч. 9, де також знаходиться Бюро Експедиція місцева тих газет.

**Інсталяції**

телефонів, дзвінків електричних

домашніх і готелевих приймає

**Едвард Готліб**

ул. Сикетуска ч. 23 Львів.  
(Львів Імпреса.) 52

Зі знаком руки  
**Коси Стирийські**



правдиві сталеві, в найліпшим гатунку, штука по 45 кр. Для товариств різних при вакунні більшої скількості значний рабат.

Поручає:

**Болеслав Цибульський**

Торговля заліза 43

у Львові пл. Маріяцкий ч. 5.  
(Львів Імпреса).

Новість!

Новість!

**Турецкий Бальзам до заросту бороди**

дає в незвичайно скорим успіхом

— великі вуси —

отсю славу кожного молодця. Посилка і за посыллатою. — Пушка зр. 1-80.

Набути можна в аптеці під короною І. Піпеса  
Львів пл. Бервардинська. 12

**Бюро оголошень і дневників**  
приймає

**ОГОЛОШЕННЯ**

до всіх дневників

по цінах оригінальних.

**С. Нельсен у Відни**

поручає

Кльосети з переливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненем. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковані. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для Галичини і Буковини

**Л Ъ В І В ГАМЕЛЬ І ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.**

На жадане висилає ся катальоги.

Поручає ся

6

торговлю вин **ЛЮДВИКА ШТАДТМІЛЬБЕРА** у Львові.